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Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em catorze de 
setembro de dois mil e dezoito. Abertura: Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PT). Na 
abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos 
seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira 
(PP), João Víctor Dalcin Steffanello (MDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). 
Constando o número legal de Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 
da Vigésima Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Leonel Luiz Somavilla para fazer a leitura do texto 
bíblico e após solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Litia Brecher. O Presidente 
cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Mariângela 
Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari, Andrea Ribeiro e Cleber Moura. 
Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 
Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade dos presentes. Expediente: 
Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes 
correspondências: Convite da Comunidade Evangélica Santa Cruz de Linhas Vassouras, para o XII 
Festival da Laranja, a realizar-se no dia 13/10/2018, às 19horas; Ofícios nºs 238, 242 e 243/2018 GP, 
encaminhando respectivamente: mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 1.276/2018 e responde ofício 
nº 39/2018 CMV; encaminha Projeto de lei nº 1.288/2018; encaminha Projeto de Lei nº 1.289/2018. 
Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” inscreveu-se o Vereador João Víctor Dalcin Steffanello. 
Com a palavra o Vereador João Víctor convidou a todos para participar do 17º Festival Artístico e Cultural 
da AREJUR e Dia Municipal da Juventude, a ser comemorado no dia 22 de setembro, no Parque 
Municipal de Eventos Oscar Leite de Moraes. O objetivo do evento é promover ações que fortaleçam a 
formação profissional, cultural, social e artística da juventude rural, por meio da integração dos jovens 
participantes da AREJUR e comemorar o Dia Municipal da Juventude com os 20 anos da AJUREV, tendo 
essa o objetivo de proporcionar aos grupos de jovens de Estrela Velha, momento de integração 
promovendo o desenvolvimento cultural e valorizando a cidadania e esportes dentro do contexto social. A 
programação do dia 22 que será num sábado, começa às 08 horas com recepção e credenciamento até 
às 10h40min com apresentações teatrais, ao meio dia almoço, e a partir das 13h30min apresentações 
musicais da categoria livre, infantil até a semiprofissional e 17h30min encerramento. Quem está 
promovendo esse evento é a AJUREV e a EMATER com apoio da Prefeitura Municipal de Estrela Velha. 
Agradeceu. Grande Expediente: No “grande expediente” não houve Vereadores inscritos. Pauta 
Legislativa: Projetos de Lei nºs 1.288 e 1.289/2018, o Presidente informou que os projetos ficarão 
baixados nas comissões para elaboração de pareceres. Ordem do dia: Projeto de Lei nº 1.276, de 08 de 
agosto de 2018, de autoria do Poder Executivo que “Altera o art. 3º e os Anexos I e III da Lei Municipal nº 
987, de 10 de outubro de 2011, e dá outras providências”. Juntamente com a Mensagem Retificativa. Em 
discussão o Vereador Jardel disse que o projeto previa o aumento de um cargo de mecânico e mais um 
cargo de médico clínico geral, também alteração do cargo de agente comunitário de saúde, o qual está 
alterando a formação que esta sendo exigida por lei a formação de ensino médio completo. Posterior a 
isso, o projeto estava baixado e o Poder Executivo encaminhou mensagem retificativa excluindo a criação 
de mais um cargo de mecânico. Analisando a mensagem retificativa, o impacto orçamentário financeiro, 
percentual da folha, certidão emitida pelo Tribunal de Contas encaminhadas pelo Poder Executivo, como 
membro da Comissão de Constituição Justiça e Redação; considerando a necessidade do Cargo Médico 
Clinico Geral, solicita-se ao Executivo quais as medidas que estão sendo adotadas para reduzir os gastos 
com folha de pagamento, conforme preceitua a LRF. Mas como se trata do cargo de médico e hoje o 
município conta com dois médicos terceirizados e tendo em vista que esta em andamento o concurso 
público com certeza se faz necessária à aprovação deste projeto. Favorável ao projeto. Agradeceu. Não 
havendo mais manifestações, foi posto em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de 
Lei nº 1.279, de 09 de agosto de 2018, de autoria do Poder Executivo, onde “Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Turismo, e dá outras providências”. Em discussão o Vereador Jardel manifestou-se 
favorável ao projeto, o qual está criando o Conselho Municipal do Turismo, é sabido que existem vários 
conselhos no município, o Conselho visa otimizar os trabalhos relacionados com o tema acompanhando, 
avaliando, fiscalizando e contribuindo na implementação de Políticas Municipais e Plano de Turismo, 
assessorar a administração municipal na formação de uma filosofia de turismo para Estrela Velha, 
apresentar sugestões para a elaboração de um calendário de eventos turísticos, propor políticas públicas 
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de desenvolvimento do turismo  a partir de iniciativas governamentais e/ou em parceria com agentes 
privados entre outros. O município também tem a intenção de integrar uma região turística tanto do Centro 
Serra como Vale do Rio Pardo, para que isso aconteça o município deve atender a requisitos sendo um 
deles a existência de um conselho de turismo. Existem vários pontos turismo a serem explorados que 
futuramente a Região Centro Serra pretende se consolidar como uma região turística local, que hoje conta 
com Estrela Velha, Ibarama e Sobradinho. Agradeceu. O Vereador Deoclécio considera muito importante 
a criação do conselho, porém destacou a importância de ter atitude, agir e fazer as coisas acontecerem, 
envolvimento e integração do executivo com as comunidades. Por fim, frisou que ano passado foi pedido 
maior participação do executivo nos eventos e até hoje não foi feito nada, então não adianta criarmos o 
conselho se o mesmo não tiver atitude. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Explicações Pessoais. Não houve Vereadores 
inscritos. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 
25 de setembro de 2018, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a Vigésima 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em catorze de setembro de dois 
mil e dezoito. 

 

 

 

 


